Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/312723

Тип работы: Реферат

Предмет: История России

- 1.Первый президент России Б.Н. Ельцин.
- 2. Противостояние двух ветвей власти (1991-1993 гг.).
- 3. Разработка новой Конституции.
- 4. Политический кризис осени 1993 г.
- 5. Конституция РФ 1993 г.
- 6. Российская многопартийность.
- 7. Парламентские и президентские выборы 1993-1996 гг.
- 8. Строительство обновлённой Федерации.
- 9. Первый чеченский конфликт (1991-1996 гг.)
- 10. Духовная жизнь страны в 90-е гг.
- 11. Отставка президента Б.Н. Ельцина (декабрь 1999 г.).

Введение

Наша страна на протяжении всей своей истории прошла сложный путь. Это был путь преобразований в нашей стране, путь взаимоотношений власти и народа, двух совершенно противоположных категорий людей, борющихся за существование. Их борьба на протяжении веков - это суть нашей истории, истории, которая впитала в себя все ситуации и явления, происходившие в других странах.

Целью данной работы является изучение событий 1991-1993 годов; задача - рассмотреть причины и условия формирования кризиса 1991-1993 годов и распада СССР. Будет проанализирован характер политических конфликтов в этот период и сделаны соответствующие выводы.

После окончания 1991 года на международной политической арене появилось новое государство - Россия, состоящее из 89 субъектов федерации, включая 21 автономную республику. Руководство России должно было продолжить движение по пути демократических преобразований общества и создания правового государства. Приоритетными были меры по преодолению экономического и политического кризиса. Необходимо было создать новые организации для управления национальной экономикой и формирования российского государства.

К концу 1990-х годов произошли быстрые изменения в экономической и социальной структуре российского общества. По мнению отечественных ученых-экономистов, сформировалась рыночная экономика, которая мало чем отличалась от экономики капиталистических стран среднеразвитых индустриальных стран.

1.Первый президент России Б.Н. Ельцин

После избрания Н. Ельцина 12 июня 1991 года его главной задачей стало сохранение суверенитета России в составе Советского Союза.

Это были первые общенациональные президентские выборы в России. Горбачев, президент Советского Союза, был избран не на всенародных выборах, а путем голосования на Съезде народных депутатов СССР. В июле 1991 года Ельцин принес присягу на верность российскому народу и Конституции России и был приведен к присяге в качестве президента Российской Федерации.

К осени 1991 года намерения Ельцина были совершенно ясны: после того, как он был избран президентом России в июне 1991 года, он больше не мог сказать ничего положительного о социализме или развитии советского периода. Напротив, этот период оценивался только негативно, как "трагический эксперимент" и "отход от цивилизованных путей развития".

В октябре 1991 года на V съезде народных депутатов Российской Федерации Ельцин представил программу "Реформаторский большой скачок вперед", основой которой было разрушение плановой государственной экономики и переход к частнокапиталистическим отношениям рыночного типа. Программа предусматривала "либерализацию" цен, то есть свободу от государственного контроля, отказ от монополий во внутренней и внешней торговле, приватизацию и акционирование предприятий для создания класса собственников, реформу банковской системы и земельную реформу путем введения права продажи земли. Эта программа должна была быть реализована посредством "шоковой терапии", разработанной группой

американских экономистов и примененной в Польше и других странах Восточной Европы с конца 1980-х годов. Наиболее важными элементами шоковой терапии были одномоментное снижение цен и снятие государственных ограничений на экономику.

2. Противостояние двух ветвей власти (1991-1993 гг.)

К 1991 году противоречия проводимых в стране реформ обострили конфликт между центром и республиками. Необходимо было заключить новый союзный договор между республиками, заявившими о своем суверенитете, и массовые демонстрации, организованные движением "Демократическая Россия" весной 1991 года, заставили Горбачева отказаться от жестких мер. В апреле в Ново-Огареве, под Москвой, президент Советского Союза объявил, что Российская Федерация, Украина, Он начал переговоры с лидерами Беларуси, Узбекистана, Казахстана, Азербайджана, Кыргызстана, Таджикистана и Туркменистана. Это положило начало совместному поиску политического соглашения и разработке нового союзного договора.

Противники реформ решили заблокировать подписание нового коалиционного договора, и 18 августа Горбачев, находясь в отпуске, был изолирован на крымской даче. Вице-президент Янаев издал указ о его инаугурации в качестве президента СССР. Была создана Государственная комиссия по чрезвычайному положению (ГКЧП). Было введено чрезвычайное положение, приостановлена деятельность оппозиционных партий и оппозиционных движений, запрещены митинги и демонстрации, строго контролировались средства массовой информации. В Москве были введены войска.

Сопротивление ГКЧП возглавили президент России Ельцин и его сторонники; 19 августа было оглашено их обращение к российскому народу; действия ГКЧП были оценены как антиконституционный переворот, а ГКЧП и его решения объявлены незаконными; 21 августа состоялась чрезвычайная сессия Верховного Совета России, а Горбачев был освобожден из изоляции в Крыму.

Политический кризис августа 1991 года ознаменовал конец "перестройки": после августовских событий большинство республик отказались подписывать Федеративный договор.

- 1. Конституция Российской Федерации: Официальный текст. М., 2005.
- 2. Данилов А.А., Косулина Л.Г.История России, ХХ век М.: Просвещение, 2005.- 366с.
- 3. История России. XX век /А.Н. Боханов, М.М. Горинов, В.П. Дмитриенко и др. М.: Издательство АСТ, 2004.-608с.
- 4. История России: учеб. / А. С. Орлов, В. А. Георгиев, Н. Г. Георгиева, Т. А. Сивохина. 3-е изд., перераб. и доп. М.: ТК Велби, Изд-во Проспект, 2008.-528 с.
- 5. ХХ век. Учебное пособие М.: Агентство ФАИР, 2006.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/312723